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El estado de resultados presenta la siguiente utilidad,

     Edificios

2.000.000,00

oarticipac de trabaj e Impuesto a la renta 

       Depreciaciones 

100.000,00

     Instalaciones 

186.700,00

Utilidad del Ejercicio 

1.567.000,00

       Depreciaciones 

18.670,00

15% de Parc trabaj

235.050,00

     Vehículos 

326.000,00

25% de Impuesto a la renta 

332.987,50

       Depreciaciones 

65.200,00

Utilidad a libre disposición 

998.962,50

      Equipo de computación 

78.600,00

       Depreciaciones 

26.197,38
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Diciembre 4 del 2009


CONTABILIDAD AVANZADA

Profesor: CPA AZUCENA TORRES NEGRETE

GRUPO 1
Alumno: __________________________________________________

1.-  Conteste Verdadero (V) o Falso (F) segun corresponda. (10 puntos)

a. Las acciones preferentes no tienen prioridad sobre las acciones en tesorería (     )

b.  Los ingresos y costos del contrato se reconocen en el estado de resultados en los períodos contables que se ejecuta el respectivo trabajo. Sin embargo cuando es probable que los costos totales del contrato excedan al ingreso total del contrato la pérdida esperada debe ser reconocida como un gasto inmediatamente. (       )
c. Activo Intangible es un activo identificable, de carácter no monetario y sin apariencia física, que se posee para ser utilizado en la producción o suministro de bienes y servicios, o para funciones relacionadas con la administración de la entidad                                                                                                       (         )

d. Los costos de construcción que no pueden atribuirse a la misma deben 
            excluirse                                                                                                     (        )
e. La norma de utilidad por acción debe aplicarse a compañías cuyas acciones ordinarias se cotizan en  forma pública y por compañías que están en proceso de emitir acciones ordinarias en el mercado público de valores.                   (           )
2.  De la lectura del artículo del RLRTI, indique cual es la diferencia entre el tratamiento contable y el tributario para los activos intangibles. (15 puntos)

Base legal:  Art. 25 Gastos deducibles :    7. Amortización de inversiones.

c) 
Las inversiones relacionadas con la ejecución de contratos celebrados con el Estado o entidades del sector público, en virtud de los cuales el contratista se obliga a ejecutar una obra, financiarla y operarla por cierto lapso, vencido el cual la obra ejecutada revierte sin costo alguno para el Estado o a la entidad del sector público contratante. Estas inversiones se amortizarán en porcentajes anuales iguales, a partir del primer año en que el contribuyente genere ingresos operacionales y por el lapso contractualmente estipulado para que el contratista opere la obra ejecutada.

Activos intangibles ( inversiones) 

La cía tiene una Concesión con el Estado, le ha entregado en aeropuerto Las IGUANAS para que lo administre y construya ciertos proyectos en el mismo, la concesión es a 15 años, tiempo después debe devolver los activos al Estado.

Para ejecutar este contrato la Cía.  en el ano 200x1 adquirió activos fijos los cuales presentan los siguientes saldos.  El  estado de perdidas y ganancias a esa fecha, presenta los siguientes resultados:

Determine si lo registrado contablemente es correcto, proponga asientos de ajustes y determine si son correctos el calculo del Impuesto a la renta y participación de trabajadores.

2.- Conteste las siguientes preguntas ( 15 puntos )


¿ Qué es Acciones en tesorería?

¿Que es una perdida por deterioro?

¿Cuales son los costos específicos y atribuibles en un contrato de construcción?

¿Que es un importe recuperable de un activos?

¿Cómo se calcula la utilidad básica por acción?

3.- De acuerdo con las laminas revisadas en clases, Explique el cuadro de reconocimiento de los ingresos y los gastos  en contratos de construcción, explique cada componente  ( 10 puntos ).

4.-
EJERCICIO  (20 puntos)

Registre las siguientes transacciones (calcule IVA y realice retenciones,  utilice como contrapartida Bancos)

La Constructora María Victoria presenta la siguiente información:

Obra: Edificio Los Girasoles 

Ingresos: US$780.000

Costo de construcción: US$ 580,000

Anticipo cancelado: 35% 

Método: Avance de obra

Inicio del contrato: 1 de feb/2009

Plazo de ejecución de Obra: 2 años
Septiembre 3. - 
Compramos materiales por US$132,000 para construcción de la obra Edificio Los Girasoles

Septiembre 29. - 
Pagamos mano de obra  al personal por US$ 13,600 para la obra en construcción

 Octubre 14. - 
Compramos una camioneta para la Cía. que se lo utilizará en la obra Edificio Los Gansos por US $ 38,000

Octubre 29. - 
Pagamos mano de obra  al personal por US$ 13,700 para la obra en construcción

Nvbre 30. -
Se paga sueldos de empleados administrativos por US$ 2,700 + 340 de decimotercero sueldo, calculo costos y valor a pagar

Dcbre 15.- 
Contratamos y pagamos un seguro por US$ 18,000 el 50% es para la obra La Los Girasoles y el saldo para administración (la vigencia de cobertura de la póliza es desde el 1 de julio del 2009 al 30 de junio 2010)

Se Pide:
Contabilización de transacciones (10 puntos)


Asientos de cierre (5 puntos) Estimación de avance de obra (deje determinado en su hoja de examen como llega al porcentaje  de avance de obra)


Mayorización (2,50 puntos)


Estado de pérdida y ganancias (2,50 puntos)

CALIFICACIÓN 
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										Año 20X1

				Gastos de cobstitución						20,000.00

				Amortización						12,000.00

				Activos Diferidos:

				Marcas						300,000.00

				Amortizacion						150,000.00

				Desarrollo de mercado						67,800.00

				Amortizacion						33,900.00

										Año 20X1

				Activos Fijos										El estado de resultados presenta la siguiente utilidad,

				Edificios						2,000,000.00				oarticipac de trabaj e Impuesto a la renta

				Depreciaciones						100,000.00

				Instalaciones						186,700.00				Utilidad del Ejercicio				1,567,000.00

				Depreciaciones						18,670.00				15% de Parc trabaj				235,050.00

				Vehículos						326,000.00				25% de Impuesto a la renta				332,987.50

				Depreciaciones						65,200.00				Utilidad a libre disposición				998,962.50

				Equipo de computación						78,600.00

				Depreciaciones						26,197.38
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